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Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svinénik, Silcek, radirko, racunalo in ravnilo:
Kandidat dobi list za odgovore.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.

Ne odpirajte izpitne pole in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.
Prilepite kodo oziroma vpisSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani in na list za odgovore).
Izpitna pola vsebuje 40nalog izbirega tipa. Vsak pravilen odgovor je vreden 1 tocko.

Resitve pisite z nalivnim peresom ali s kemiénim svinénikom v izpitno polo tako, da obkroZite é[ko pred pravilnim
odgovorom.Sproti izpolnite Se list za odgovore. Vsaka naloga ima samo en pravilen odgovor. Ce se zmotite, jasno
oznadite; kateri je pravilen. Naloge, pri katerih bo izbranih ve¢ odgovorov, in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 tockami.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 16 strani, od tega 2 prazni.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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1.  Zrazvojem gospodarstva se je velina prebivalstva, zlasti v razvitih gospodarstvih, resila bede in
revicine. Vsa gospodarstva se Se zmeraj sre€ujejo s temeljnim ekonomskim problemom, saj

A

Se naprej ostaja vpraSanje, kako na najboljSi mozni nagin z omejenimi sredstvi zadovoljiti
¢lovesSke potrebe.

Se zmeraj ostajajo velike razlike v kakovosti Zivljenja med drzavami.
ostajajo velike razlike v Zivljenjskem standardu ljudi znotraj iste drzave.

so zaradi Cezmerne porabe surovin in energije ter onesnazevanja okolja nastali novi
problemi.

2. Tim je pri babici pojedel 8 kosov peciva. Ko je pojedel zadnji kos peciva, se je njegova celotna
koristnost povecala s 23 na 25 enot.

Mejna koristnost osmega kosa peciva je

A

B
C
D

25 enot.
23 enot.
8 enot.

2 enoti.

3. Druzbena delitev dela poteka v Sloveniji

A
B

med podjetji v okviru slovenskega gospodarstva.

med zaposlenimi v procesu proizvodnje v prav vsakem podjetju, ki zaposluje vsaj dva
delavca.

samo med podjetji, ki so pri nas v druzbeni lasti.

izklju€no med podjetji, ki sodelujejo v mednarodni menjavi.
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4.
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Slika prikazuje gospodarski proces.

PROIZVODNJA

Po logiénem zaporedju faz gospodarskega procesa se manjkajoca faza imenuje

A

B
C
D

poraba.
razdelitev.
pridobitev.

trgovanje.

Preglednica prikazuje podatke za podijetji Alfa, d. 0. 0., in Beta, d. o. 0., ki proizvajata otroske
nogavice, za mesec maj 2018.

Alfa, d. o. o. Beta, d. 0. 0.
Koli¢ina proizvedenih in prodanih izdelkov 76.380 parov 81.060 parov
Stevilo zaposlenih 19 21
Trzna cena za par otroskih nogavic 2,50 EUR 2,50 EUR
Povprecni stroSek delovne sile na zaposlenega 2.200,00 EUR 2.100,00 EUR
StroSek amortizacije 18.500,00 EUR 22.500,00 EUR
Materialni stroski 122.200,00 EUR 128.800,00 EUR

Analiza podatkov pokaze, da posluje

A

podjetje Beta, d. o. 0., bolj produktivno, saj proizvede vsak zaposleni v povprecju 160 parov
otroskih nogavic ve¢ kot zaposleni v podjetju Alfa, d. 0. o.

podjetje Alfa, d. 0. 0., manj produktivno, saj ustvari vsak zaposleni v povprecju 9.650 EUR
prihodkov, medtem ko ustvari zaposleni v podjetju Beta, d. o. 0., v povprecju 10.050 EUR
prihodkov.

podjetje Beta, d. 0. 0., manj ekonomicno kot podjetje Alfa, d. 0. o.

podjetje Beta, d. o. 0., bolj ekonomi¢no, saj ustvari za 1200 EUR ve¢ dobitka kot podjetje
Alfa, d. o. o.
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Marko je lastnik podjetja Vrtno orodje, d. 0. 0. Podjetje, ki je imelo 75.000 EUR kapitala in je
zaposlovalo 4 delavce, je v letu 2018 proizvedlo vrtno orodje v skupni vrednosti 335.000 EUR. V
letu 2019 je Marko kapitalski viozek in Stevilo delavcev potrojil, povec€ala pa se je tudi
proizvodnja, saj je podjetje proizvedlo vrtno orodje v skupni vrednosti kar 1 milijon EUR.

Podatki kazejo, da so donosi podjetja Vrtno orodje, d. 0. o.,

A stalni (konstantni).

B padajoci.
C rastoci.
D nespremenijeni.

Preglednica prikazuje dve to€ki na izokvanti (krivulji enakega produkta):

Kapital (enote) Delo (enote)
10 20
15 10

Z analizo podatkov ugotovimo, da

Az uporabo 10 enot kapitala in 20 enot dela proizvedemo enako koli€ino produkta kot s 15
enotami kapitala in 10 enotami dela.

B stane uporaba 10 enot kapitala in 20 enot dela enako kot uporaba 15 enot kapitala in 10
enot dela.

C so enote dela cenejse od enot kapitala.

D so enote kapitala cenejSe kot enote dela.

Zakon padajocih mejnih donosov deluje, Ce

A so proizvodni dejavniki izrazito redki.

B narasca cena vsake nadaljnje enote produkta.

C je koli¢ina vsaj enega proizvodnega dejavnika konstantna.
D

je koli¢ina vseh proizvodnih dejavnikov konstantna.

Podjetje Leseno orodje, d. 0. 0., je imelo v juliju 2018 celotne fiksne stroske (FC) v visini 400
EUR. Ce so zna3ali povpreéni variabilni stroski (AVC) 2,50 EUR in povprecni celotni stroski 3,00
EUR, je podjetje Vrti¢ek, d. o. 0., proizvedlo

A 200 kosov lesenega orodja.
B 400 kosov lesenega orodja.
C 800 kosov lesenega orodja.
D

1.600 kosov lesenega orodja.
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10.

11.

12.

13.
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Slika prikazuje povprec¢ne in mejne stroske podjetja Kolagek, d. o. o.

x A
5 X
w
Z Y
@]
=
%) W
L
<
8}
>
<
2 z
0 >
Koli¢ina (Q)

Celotne povprecne fiksne stroSke prikazuje

A krivulja X.
B  krivuljaY.
C  krivulja W.
D  krivulja Z.

Stopnja konkurence je najvisja na

A popolno konkurenénem trgu.

B  trgu z monopolisti€no konkurenco.
C oligopolnem trgu.
D

monopolnem trgu.

Monopolisticna konkurenca se razlikuje od popolne konkurence predvsem po

A Stevilu ponudnikov.

B  Stevilu povpraSevalcev.

C stopnji razlikovanja blaga.
D

stopnji mobilnosti proizvodnih dejavnikov.

V lanskem letu se je v turisti¢nih agencijah v Sloveniji povecal obseg povprasevanja po
potovanijih v tujino, ker

A seje v Sloveniji povec¢ala kupna moc.

B  so turistiCche agencije zniZale cene potovanj v tujino.
C so se turistiCna potovanja v tujino podrazila.
D

se je povecalo zanimanje slovenskih turistov za potovanja v tujino.

=
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14. Ponudnik komunikacijskih storitev je po ceni 18 EUR prodal 86.000 mobilnih naro€niskih paketov
za mlade. S trzno raziskavo je ugotovil, da je povpraSevanje po teh paketih cenovno elasti¢no,
koeficient cenovne elasti¢nosti povprasevanja je n = —1,7. Odlocili so se, da bodo ceno teh
paketov znizali na 15 EUR. Odlocitev podjetja

A
B

ni smiselna, saj bodo po spremembi cene prodali manj kot 65.000 paketov.

ni smiselna, saj bodo po spremembi cene prodali ve¢ paketov, vendar bo njihov dohodek
nizji kot pred spremembo cene.

je smiselna, saj bodo po spremembi cene prodali manj paketov, vendar bo njihov dohodek
vi§ji kot pred spremembo cene.

je smiselna, saj bodo po spremembi cene prodali ve¢ kot 100.000 paketov.

15. Slika prikazuje spremembo na trgu $portne opreme.

Cena A
Sportne
opreme (P)

0

Koli¢ina (Q v kosih)

Sprememba je nastala zaradi

A

B
C
D

uvedbe nove tehnologije pri proizvajalcih Sportne opreme.
propadanja podjetij in izstopa podjetij iz panoge Sportne opreme.
vecjega zanimanja za Sport in ve€jega povpradevanja po Sportni opremi.

recesije v gospodarstvu in manjSega povprasevanja po Sportni opremi.
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16. Posledice podnebnih sprememb so pogoste suse, pozebe ali Eezmerne padavine. Vremenske
nevsecnosti najbolj prizadenejo kmetovalce, ki imajo zato man;jsi pridelek.

17.

M2 11 7 01 1 1 0 8

Slika prikazuje trg pSenice. Krivulja S predstavlja na¢rtovano ponudbo pSenice, S' pa posledice
suse, ki je unicila velik del pridelka pSenice.

Cena
pSenice
(P)

A

>
Koli€¢ina pSenice (Q v tonah)

Iz slike razberemo, da bo prihodek kmetov zaradi suse

A

B

vecji kot nacrtovan, saj je povprasevanje po psSenici cenovno neelasticno. Cena pSenice se
je povecala za vedji odstotek, kot se je zmanj$al obseg povprasevanja po pSenici.

vedji kot naértovan, saj je povprasevanje po pSenici cenovno elasti¢no. Obseg

povpraSevanja po pSenici se je zmanj3al za vecji odstotek, kot se je povecala cena pSenice.

manjsi kot nacrtovan, saj je pSenica nujna Zivljenjska dobrina. Njena cena ni odvisna od
cenovne elastiCnosti ali neelastiCnosti povprasevanja.

manjsi kot nacrtovan, saj je prihodek kmeta zmnoZzek koli€ine in cene pSenice. Ker je
dejanska koli¢ina pridelka manjsa, je tudi prihodek manjsi kot nacrtovan.

Trzna ponudba zZenskih oblek v Sloveniji je

A

B
C
D

ponudba samo domadih proizvajalcev Zenskih oblek.
ponudba domadih in tujih proizvajalcev Zenskih oblek.
ponudba enega najvecjega domacega proizvajalca Zenskih oblek.

ponudba Zenskih oblek z blagovno znamko.

0 ]
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18. V drzavi Nimiji je recesija. Posredniki prodajajo nepremicnine po ceni P1 za kvadratni meter (m2).

19.

20.

21.

Cena
(P zam?)

A

P,

0 L
Koli¢ina (Q)

Na trgu nepremicnin je pri ceni P+

A

B
C
D

drZzava uvedla maksimalno ceno na nepremicnine.
trzno ravnotezje.
presezna ponudba.

presezno povprasevanje.

Monopolno podjetje dosega najvedji dobicek tedaj, ko izbere obseg proizvodnje po pravilu

A

B
C
D

p = ACnmin
MC = AC
MR = AC
MR = MC

V oligopolni panogi podjetja med seboj pogosto sodelujejo ter se raje dogovarjajo o cenah in
trznih delezih, kot pa spopadajo. V takem primeru govorimo o

A

B
C
D

strategiji izloCitve.
cenovnih vojnah.
strategiji sporazumevanja.

strategiji previade.

Produkcija in razdelitev sta izrazito tesno povezani fazi gospodarskega procesa. Visina place, ki
jo zaposleni prejmejo v fazi razdelitve, je odvisna od

A

B
C
D

Zelje posameznika po nakupu izdelkov in storitev.
poloZaja posameznika v podjetju in uspesnosti podjetja na trgu.
tehnoloSkega procesa v proizvodnji.

dogovora med sindikati in delodajalci o placilu nadur.
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23.

24.

25.

26.
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Na trgu delovne sile je ponudba delovne sile odvisna od

A Stevila podjetij v delovno intenzivnih panogah.
B deleza zaposlenih v storitvenem sektorju.

C deleza aktivnega prebivalstva v drzavi.
D

pricakovane produktivnosti zaposlenih delavcev.

Mateja je eno leto varCevala svoje prihranke na banki po realno negativni obrestni meri. Po
preteku varéevanja je dvignila svoje prihranke skupaj z obrestmi. Po letu var€evanja je dobila

A manjSi znesek, kot ga je varCevala, zato lahko kupi manj dobrin kot bi jih na zaetku
varéevanja.

B  manjSi znesek, kot ga je var€evala, vendar lahko zanj kupi ve¢ dobrin kot na zaCetku
varéevanja.

C vedji znesek, kot ga je varCevala, zanj lahko kupi ve€ dobrin kot na zaCetku var&evanja.

D vecji znesek, kot ga je varCevala, vendar lahko zanj kupi manj dobrin kot na zacetku
varéevanja.

V Sloveniji so se cene v marcu 2019 v primerjavi z marcem 2018 v povprecju zviSale za 1,6 %.

=

(Vir: SURS. Pridobljeno: 15. april 2019.)

Podatek pove, da so se

A cene Zivljenjskih potrebs¢&in v enem mesecu povecale za 1,6 %.
B  cene Zivljenjskih potreb3&in v enem letu povecale za 1,6 %.

C cene proizvodnih dejavnikov v enem mesecu povecale za 1,6 %.
D

cene energentov v enem letu povecale za 1,6 %.

Od 7. stoletja pred nasim Stetjem dalje uporabljamo v menjavi denar. Denar je danes

A vsako blago, ki ga menjamo za drugo vrsto blaga.

B v obliki blaga, Zlahtnih kovin in kovancev.

C posrednik v menjavi, ki pa ne izraza vrednosti blaga.
D

splodno sprejet trajni menjalni posrednik v najbolj likvidni obliki.

Ucinek zmerne inflacije oziroma stabilnih cen na gospodarstvo je

A spodbuden, ker se cene nizajo in ponudniki prodajo vec izdelkov.

B spodbuden, ker podjetja povecajo investicije in zaposlovanje, kar vodi v pove€anje potroSnje,

optimizem in rast BDP.

C zaviralen, ker podjetja zmanj$ajo investicije in zaposlovanje, kar vodi v manj$o potro$njo,

pesimizem in padec BDP.

D zaviralen, ker potroSniki premalo troSijo zaradi negotove prihodnosti in povecujejo
varéevanje.
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Tretja industrijska revolucija je z razvojem mikroelektronike in umetne inteligence izjemno
spremenila sestavo in znanja sodobne delovne sile. »Umetna inteligenca bo v navezi z ostalo
napredno tehnologijo brez dvoma spremenila sluzbe, ki jih poznamo danes. Po podatkih raziskav
bi bilo lahko kar 47 odstotkov trenutnih poklicev v ZDA v veliki nevarnosti pred avtomatizacijo v
naslednjih nekaj desetletjih. «

M2 117011111

(Vir: https://www.racunalniske-novice.com/novice/dogodki-in-obvestila/prihajajo-roboti-8-poklicev-ki-bi-lahko-obcutili-hude-
posledice-umetne-inteligence.html. Pridobljeno: 15. 3. 2019.)

Zaradi inovacij v tretji industrijski revoluciji podjetja potrebujejo
A enako strukturo zaposlenih kot v drugi industrijski revoluciji, saj stroji ne morejo nadomestiti
Cloveskega dela.

B kreativne delavce, ki so sposobni reSevati kompleksne probleme, zaposlene v trzenju in
inZenirje, ki kreirajo nove tehnolosko zapletene naprave.

C delavce z nizko stopnjo izobrazbe, saj vecino dela v podjetju opravijo roboti in napredna
tehnologija.

D predvsem tehnologijo, saj zaposleni ne bodo vec¢ potrebni.

Juzna Koreja je ena najvecjih gospodarskih sil na svetu in je v zadnjih tridesetih letih pokazala
spektakularno rast. Ima slabo razvit kmetijski sektor. Obdelanih je le 20 % zemlje. Drzava ima
malo naravnih virov. Rudna bogastva so omejena na srebro in zlato. Odvisnost od uvoza nafte,
bencina, naravnega plina in kovin je zato velika. Glavne industrijske panoge v Juzni Koreji so
tekstilna industrija, industrija jekla, avtomobilska industrija, ladjedelnistvo in elektronika. Juzna
Koreja je najvec;ji proizvajalec polprevodnikov na svetu. Sektor industrije predstavlja 39 % BDP in
zaposluje 24,1 % aktivnega prebivalstva. Storitveni sektor predstavlja 59 % BDP in zaposluje

71 % aktivnega prebivalstva.

(Vir: https://www.izvoznookno.si/drzave/juzna-koreja/gospodarske-panoge/. Pridobljeno: 15. 3. 2019.)

Z analizo podatkov v Izvoznem oknu ugotovimo, da se je Juzna Koreja razvila in prebila iz
zaCaranega kroga revs€ine. JuZzna Koreja ima

A dragocena rudna bogastva, ki drzavi omogocajo uvoz drugih naravnih virov.
B slabo razvit primarni sektor, zato sodi med nerazvite drzave.

C industrijsko strukturo BDP, saj zaradi bogatih nahajaliS¢ Zelezove rude intenzivno vlaga v
jeklarsko in avtomobilsko industrijo.

D postindustrijsko strukturo BDP, mo¢&no industrijo in izvozno usmerjenost.

V svetovnem kapitalisticnem sistemu kapital prehaja med drZzavami. 1zvoz kapitala pomeni

A ustanavljanje lastne prodajne ali proizvodne enote v tujini zaradi iskanja donosnih nalozb.
B izvoz izdelkov in storitev v druge drzave, saj je domac trg premajhen.

C nakup izdelkov in storitev na globalnem trgu, ker drZzave niso avtarkicne.
D

specializacijo na proizvodnjo izdelkov, kjer ima drzava primerjalne prednosti.
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Sodobna drzava sku8a uresniiti temeljne cilje (funkcije). Skrbeti mora za

A

B

gospodarsko rast, stabilne cene, ¢im nizjo zaposlenost aktivhega prebivalstva, dobre odnose
s tujino in trajnostni razvoj drzave.

rast BDP, deflacijo, aktivho zaposlovanje brezposelnih, ekoloSko problematiko, javne dobrine
po netrZznih cenah in zagotavljanje sredstev najvecjim podjetjem.

gospodarsko rast, stabilne cene, ¢im vi§jo zaposlenost aktivhega prebivalstva, ravnovesje
med izvozom in uvozom, ustrezno prerazdelitev bogastva in trajnostni razvoj drzave.

¢im $irSo mreZo obgin in lokalnih skupnosti, saj intenzivna prisotnost drzavne oblasti na vseh
ravneh omogod&a uspeSen razvoj gospodarstva.

Trzna vrednost vseh kon&nih proizvodov in storitev, ki jih dolo€ena drzava proizvede v doloenem
obdobju, navadno v enem letu, je

A

B
C
D

bruto druzbeni proizvod.
bruto domaci proizvod.
bruto nacionalni proizvod.

druzbeni proizvod.

V letu 2017 je v Sloveniji nominalni BDP na prebivalca zna3al 20.815 EUR, kar je za 4,9 % vec
kot leto poprej. V letu 2016 je nominalni BDP na prebivalca zna3al

A

B
C
D

19.795,07 EUR.
19.842,71 EUR.
20.196,00 EUR.
21.834,94 EUR.

Po podatkih Statisti€nega urada RS (Statopis 2018) je bilo v letu 2017 pri nas 1.757.000 delovno
sposobnih prebivalcev (ij. oseb, starih najmanj 15 let). Od tega je bilo 1.027.000 aktivnih in
730.000 neaktivnih. Brezposelnih je bilo 67.000 prebivalcev.

Stopnja brezposelnosti je znaSala

A

B
C
D

3,81 %
6,52 %
6,98 %
9,18 %

Nove investicije

A

B
C
D

so razlika med bruto investicijami in amortizacijo.
so vsota neto investicij in amortizacije.
pomenijo samo graditev novih elementov.

obsegajo vse investicije, ki povecujejo proizvedeno bogastvo in deloma zajemajo tudi
obnovo izrabljenih sredstev.

|
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35. »V fiskalnem svetu, ki ga vodi Davorin Kraéun, so mnenja, da bi morala Slovenija v zdajSnjih
okolis€inah, ko smo po njihovem na vrhu konjunkture, ustvarjati nominalni proracunski presezek v
viSini enega odstotka BDP (priblizno 480 milijonov evrov).«

36.

37.

(Vir: https://lwww.delo.si/gospodarstvo/novice/fiskalni-svet-priporoca-vladi-znizanje-javne-porabe-za-270-milijonov-v-2019-

z
A

123485.html. Pridobljeno: 13. 12. 2018.)
analizo novice, objavljene v €asopisu Delo 13. 12. 2018, lahko sklepamo, da vladi svetujejo

ekspanzivno fiskalno politiko, saj je za gospodarstvo dobro, e drzava v ¢asu konjunkture
poveca javnofinanéne odhodke, saj prejema ve¢ davkov od uspesnih podjetij.

restriktivno denarno politiko, saj z omejevanjem koli€ine denarja v obtoku ustvarja
proracunski presezek.

restriktivno fiskalno politiko, kar pomeni, da mora vlada povecevati javnofinanéne prihodke,
omeijiti pa javno porabo, kar lahko uresnici z reformami zdravstvenega in pokojninskega
sistema.

ekspanzivno fiskalno politiko, kar pomeni, da mora podjetjem v ¢asu konjunkture omogogiti
dodatni zagon z niZjimi davki na dobicek in vec&jimi investicijskimi odhodki.

Tecaj EUR/USD je od marca 2018 do marca 2019 padel. Evro je v primerjavi z dolarjem

A

B
C
D

revalviral.
apreciiral.
depreciiral.

devalviral.

Slika prikazuje podatke Statisticnega urada RS o slovenskem izvozu in uvozu blaga v letu 2018.

Izvoz in uvoz blaga, Slovenija

dec. 2018 jan. —dec. 2018
v 1.000 EUR

lzvoz 2.242.187 30.874.795
EU-28 1.627.669 23.804.620
drzave neclanice EU 614.518 7.070.174
Uvoz 2.382.400 30.633.849
EU-28 1.778.296 23.973.844
drzave neclanice EU 604.104 6.660.006

(Vir: https://www.stat.si/StatWeb/news/Index/7934. Pridobljeno: 11. 3. 2019.)

Iz podatkov razberemo, da je

A

B
C
D

saldo trgovinske bilance v letu 2018 pozitiven.
v decembru 2018 izvoz blaga vedji od uvoza blaga.
saldo placilne bilance v letu 2018 pozitiven.

v decembru 2018 Slovenija v drzave &lanice Evropske unije vec izvazala, kot pa iz teh drzav
uvazala.

HHl” 13/16 I
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38.

39.

40.
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Slika prikazuje gibanje deleza javnega dolga Slovenije v BDP med letoma 2007 in 2017.
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(Vir: https://ec.europa.eu/eurostat/en/web/government-finance-statistics/data/main-tables. Pridobljeno: 11. 3. 2019.)

Analiza podatkov v sliki nam pove, da

A je Slovenija v ¢asu gospodarske krize zmanjSala javni dolg.
B  so v Sloveniji od leta 2015 povecevali zadolZzevanje.
C je bil javni dolg Slovenije z vidika Maastrichtskih pogojev prevelik v &asu prevzema evra.

D Slovenija od leta 2013 ne izpolnjuje Maastrichtskega kriterija dovoljene viSine javnega dolga.

Prednost vstopa Slovenije v Evropsko unijo najbolje opisuje trditev, da

A ima Slovenija lazji dostop do ameriSkega in azijskega trga.
B so se ukinile carinske omejitve pri izvozu in uvozu blaga.

C je zagotovljen prost pretok blaga, delovne sile, kapitala, tehnologije in enotna valuta med
vecino €lanic.

D ima dostop do sredstev Evropske unije, saj lahko kot manj razvita drzava le &rpamo
evropska sredstva, prispevati pa nam jih ni treba do leta 2025.

Pokojninski sistem v Sloveniji temelji danes na

A obveznem javnem sistemu, pri katerem se prostovoljna vplacila zavarovancev uporabljajo za
sprotno izplacevanje pokojnin.

B plaCevanju prispevkov zavarovancev v pokojninske sklade ali zavarovalnice, ki zbrana
sredstva plemenitijo.

C obveznem pokojninskem zavarovanju in prostovoljnem dodatnem pokojninskem
zavarovanju.

D individualnem in kolektivnem prostovoljnem pokojninskem zavarovanju.
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